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2017. június 24. 10:00 Nyílt Középtávú Országos Bajnokság (KOB) selejtező. 
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Terep, engedélyek 
Az előzetesen eltervezett terep (Jávorkút térsége) az április 19-én elszenvedett viharkár miatt nem volt alkalmas a 
verseny megrendezésére. A tartalék terep a legtöbb paraméterében alkalmatlannak látszott a bajnokság 
megrendezésére. A rendezők csodát tettek, mert mind a parkolási lehetőségeket, mind a szűkös célhelyet maximálisan 
kihasználva sikeres versenyt rendeztek az 1000 indulónak, mindkét futamon. A rajtok, a karanténok, a selejtező 
kihelyezett-, és a döntő célja nagyon átgondolt, jól szervezett, jól kiépített volt. Vezetékes víz nem volt, de megfelelő 
tartályos vízvételi lehetőséget biztosítottak. A mobil WC-k elhelyezése és száma elegendő volt. 
 
A tájékozódási futó terep a térképszabályzat szerint nem volt alkalmas versenyrendezésre.  
Idézem: „A tájfutótérképek nemzetközi szabványa (ISOM) 
3.1. Méretarány 
A tájfutótérképek általános méretaránya 1:15 000. 
Az a terep, amely nem helyesbíthető 1:7 500 és nem ábrázolható olvashatóan 1:15 000 méretarány- 
ban, nemzetközi tájfutás céljaira alkalmatlan. 
Az 1:10 000-es térképeken szereplő vonal- és jelméretek 50%-kal legyenek nagyobbak, mint az 
1:15 000-es térképeken. 
1:10 000 méretarányú térképeket váltó és középtávú versenyeken használhatunk.” 
 
Természetesen nem volt kötelező annak a kitételnek megfelelni, hogy „nemzetközi”, bár nyílt versenyként volt 
meghirdetve a KOB. 
 
A rendezők a terepből kihozták a lehető legtöbbet, jó versenyt rendeztek. 
 
Különvéleményem az, hogy az legalább az Országos Bajnokságokat szigorúan a nemzetközi versenyeken meghatározott 
szabályok szerint kellene lebonyolítani. Az OB-k adnak mintát a hazai kupaversenyeknek. A nemzetközi megméretésre 
készülő válogatottjaink számára is fontos lenne, hogy itthon ne külön „magyaros stílusú” versenyeken induljanak. 
Meglepő lehet számukra néha, ha valóban a térképszabályzat szerinti térképpel találkoznak a világversenyeken. 
 
 
 
 
Térkép 
A térkép egy része az év térképe volt korábban, szintén OB használva. Az újonnan javított terület színvonala hasonló volt 
az elődjéhez. A térképjavító jó munkát végzett, az utólagos javítások megfelelőek voltak. 
 
A jelkulcsi előírások betartása nem volt megfelelő a következőkben:  
3.3. A térképjelek méretei 
... 
A legkisebb színes terület 
kék, zöld, szürke vagy sárga színű: 0,5 mm, 
fekete pontraszter: 0,5 mm, 
kék, zöld vagy sárga raszter: 1,0 mm. 
 
A rendezők ezt az eltérést kompenzálva a szenior kategóriák számára 1:7500-as méretarányú térképet biztosítottak. 
 
A térképre és a pályák benyomtatására nem érkezett kifogás, Pretex papíron nyomtatva, megfelelő minőségű volt. 
 
 
 



 
Pályakitűzés 
A pályák minősége megfelelő volt. A selejtezőn 11, döntőn 8 észrevételt tettem az ellenőrzőpontokra, a problémák 
megnyugtatóan megoldodtak. 
A döntőn a győztesidők a következő képet mutatták:. 

 



 
Tájékoztatás 
 
A kiírás, értesítő, a lehető legrészletesebb és jól átgondolt volt, megfelelően tájékoztatta a résztvevőket. Az eredmények 
időben megjelentek, a verseny közben is követhetőek voltak. 

 
 
Verseny lebonyolítása 
Rendezői gárda összeszokott, minden stáb a parkoltatástól kezdve a felvezetésig magas színvonalon dolgozott.  
 
Ellenőrző pontok elhelyezése a megszokott, állvány – bója – szórócédula, nem érkezett kifogás. 
 
Az időjárás kegyes volt, az erdőben nem volt elviselhetetlen meleg. A karanténokban vízvételi lehetőség is rendelkezésre 
állt. 
A KOB-on rekord létszámú résztvevő indult, a rendelkezésre álló infrastruktúra el tudta látni a versenyzőket. A cél, a rajt 
és a karanténok jól működtek, az első indulókat végig kísértem a rajtkordonokban, a karanténok zárását ellenőriztem. A 
rendezők minden talpalatnyi helyet kihasználtak a versenyközpont-célban, bebizonyították, hogy nem csak nagy tereken 
lehet jó célt felépíteni  
 
Vita kerekedett az SIAir dugókák érintés nélküli használatát illetőleg. A rendezők biztosítottak lehetőséget bérlésre, a 
szabályzat lehetővé teszi az alkalmazást. Az eredmények mindenkit meggyőztek arról, hogy ahol lehetőség van rá, 
használni kell a gyorsabb technológiát.  
 

 
Eredményhirdetés 
Az eredményközlés a versenyen megfelelő volt. Az eredményhirdetés az alkalomnak megfelelő ceremóniával zajlott le, a 
díjazás az OB-hoz méltó volt.  
Óvás nem érkezett a versenyen. 

 
Egyéb 
 
Néhány versenyző kifogásolta, hogy a selejtezőről beérkezve már csak a lebontott célhelyet találta. Mivel kihelyezett cél 
volt és az érintett sportolók már a versenyidejük lejtára után értek be, elnézést kértünk tőlük, más intézkedés nem történt. 
A selejtezőn egy versenyző megsérült, a versenyorvos kiment érte a terepre, a sérültet előbb a célba, majd kórházba 
szállították.  
 
A döntő karanténban többeket darázscsípés ért, a versenyorvos ellátta őket. Egy versenyző ugyan az orvosi ellátás után 
elindult, de végül feladni kényszerült a futamot, miután a célban ismét ellátásra szorult. 
 
A döntő futam karanténjába három versenyző nem érkezett be időben. Két külföldi versenyző, akik eredménye nem 
számított volna bele a bajnokságba, ők nem tudtak törölni a karantén bejáratánál. Egy versenyző – a karantén 
bejáratához közel – kisgyermekét altatta, ami miatt néhány percet késett, bár látótávolságban volt. A verseny 
elnökhelyettesével konzultálva engedtük elindulni a bajnoki futamon. 
 
Egy versenyzőtől kifogás érkezett, hogy a gyűjtőpontról nem vezetett piros-fehér szalagozás a célba. Mivel az egész 
befutó fémkordonnal volt kiépítve, ill. a kordon megszakításán keresztül kellett a rajtkarantént megközelíteni, úgy véltem, 
mindenki azonos feltételekkel versenyezhetett.  
 
Sokakat megzavart az, hogy a gyűjtőpont a tisztáson volt – látható helyen – ott, ahol délelőtt még szabadon lehetett 
járkálni. Többen nehezen jöttek ki az erdőből az utolsó pontot megfogni, csak amikor már alaposabban tanulmányozták a 
térképüket és a symbolt. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Különvélemény 
 
Meggyőződésem, hogy a középtávú bajnokság, ill. a középtávú versenyek nem valók a 14-es kategóriáknak. A 
középtávú verseny profilja a következő a Versenyszabályzat 3. számú melléklete szerint:  
 
„Középtáv:  
Ellenőrző pontok: technikailag folyamatosan nagyon nehéz 
Útvonalválasztás: kis és közepes hosszúságú és nehézségű útvonalválasztás 
Futás típusa, futósebesség: nagy sebességű, de a futónak a sebességét a terep technikai nehézségéhez is igazítania 
kell 
Terep: technikailag összetett, nagyon nehéz terep” 
 
Amikor a 14 évesek pályáira gondolunk, biztosan ezek ez ismérvek jutnak eszünkbe? Technikailag nagyon nehéz pontok, 
összetett, nagyon nehéz terep… Ugye nem. Amikor középtávú versenyre pályákat tűzünk ki, hogyan vesszük 
könnyebbre a 14-esek pályáit?  
 
A 14-es kategória belépő szintű. Bizonyára vannak olyanok is, akik eddigre már akár 8–10 éves „versenyzői múltat” 
tudhatnak magukénak. Meg kell értenünk azonban, hogy a tájékozódás megtanulásához szükséges képességek kb. 
ebben a korban alakulnak ki. Vannak, akik előbb érnek oda, vannak, akik később. Egy OB-vel korábban szelektálunk a 
14 évesek közül, mielőtt megtudnánk, valójában mire képesek.  
A fizikai különbségek szembetűnőbbek, ezért nem volt eddig 16-os korosztálynak Hossztávú OB.  
 
Veres Imre 


